

百家宴上开心吃愉快聊

招远市温泉街道以美食为纽带,用温情提升社区基层治理效能



社区以美食为纽带,让陌生的邻里变熟人,让楼道溢满温情。

尽享惬意时光。

“来,尝尝这个鱼,炖得特别入味!”“听说你家孩子刚上小学,我们小区有家长群,我拉你进去呀!”餐桌旁,邻里们围坐一堂,打破了往日的陌生与疏离。大家一边分享着美食,一边畅谈生活琐事、交流育儿心得,探讨养生之道,原本互不相识的邻居在欢声笑语中渐渐熟络。孩子们在一旁追逐嬉戏,老人们闲话家常,温馨融洽的氛围感染着在场的每一个人。

活动不仅是邻里相聚的盛会,更是社区倾听民意的窗口。小区党群服务站工作人员与物业团队化身“贴心管家”,主动走到居民中间,与大家面对面交流,耐心倾听居民在小区环境整治、便民服务优化、公共设施维护等方面的意见建议,并逐一认真记录。“这样的活动太有意义了,既能吃到美味的饭菜,又能和社区、物业直接沟通,感觉特别暖心。”居民王女士笑着说。这场以美食为媒的邻里之约,真正架起了社区与居民之间的“连心桥”。

11月30日,在温泉街道翡翠城社区,一场由翡翠城党群服务站联合众锦卓物业主办的“热辣滚烫,共享百家宴”活动,正用烟火气拉近着邻里距离。居民们举着餐盒分享刚做好的炖菜,孩子们围着餐桌好奇地打

量各色美食。居民品尝着邻里美味,感受到了社区的温暖与归属感。

“自带一道拿手菜,换来满桌邻里味”,这次活动的共享理念,早早就让居民们动了心。活动当天,大家提着精心准备的餐食赶来:有的端着刚出锅的红烧排骨,油亮的色泽看着就让人食欲大开;有的带来清蒸鱼,鲜嫩的鱼肉还带着热气;还有居民自制特色凉拌菜,清爽的口感正好解腻……长桌上很快被各式菜肴摆满,每道菜旁都贴着一张小纸条,写着“张阿姨的家常炖菜”“李师傅的凉拌木耳”,简单的字迹里满是对邻里的心意,让每道菜都成了“有故事的美味”。

“您这鱼蒸得真嫩,秘诀是啥呀?”

餐桌上,居民们围坐一起,一边夹起不同的菜品品尝,一边聊起家常。以前见面只点头的邻居,因为一道菜打开了话匣子,从烹饪技巧聊到日常琐事;王阿姨拿着刚盛的凉拌木耳,笑着和对门邻居说:“以前住这么近都没好好聊过,今天才知道咱们都爱琢磨家常菜!”孩子们则捧着小盘子,互相交换零食,清脆的笑声让现场氛围更显热闹。美食成了最自然的“破冰剂”,让陌生的邻里渐渐熟络起来。

这场热闹的百家宴,是社区党群服务站和物业倾听居民心声的好机会。工作人员们拿着笔记本穿梭在人群中,一边跟居民拉家常一边了解大家的需求:“您觉得小区里的健身器材够不够用?”“平时物业服务有啥需要改进的地方,尽管跟我们说!”居民李先生说

下筷子,提出关于增设社区休闲座椅的建议,他感慨道:“平时想反映问题总找不到合适机会,今天这样边吃边聊,特别自在,想法说出来也踏实!”工作人员仔细记下每一条建议,把便民服务悄悄融入这场美食聚会里。

一道菜连接一份情,一场宴温暖一个社区。“铁锅炖大鱼”和“热辣滚烫,共享百家宴”等活动,不仅让居民们尝到了邻里间的美味,更感受到了社区的温暖与归属感,让“邻里如家人”不再是口号。翡翠城党群服务站相关负责人表示,社区会继续联合物业,顺着居民的需求策划更多有意思的邻里活动,让社区里的温情越来越浓,一起把家园打造成住得舒心、过得开心的幸福港湾。

此次“烟火气里话家常”系列活动是温泉街道推进美好家园建设的生动实践。通过美食串联情感,有效化解了现代都市生活中电子设备带来的邻里隔阂,让居民在味蕾的满足中感受到社区的温暖,进一步增强了大家对社区的归属感和认同感。未来,温泉街道各社区党群服务站将继续联合物业,结合居民需求,策划开展更多形式多样、内容丰富的邻里活动,让邻里情在互动中升温,让社区成为充满爱与温暖的幸福家园。

本报讯(YMG全媒体记者 殷新通讯员 张雪怡 王铱遥 摄影报道)“咕嘟咕嘟……”近期降温的严寒天气挡不住社区里的烟火气。近日,在招远市温泉街道水悦逸品小区党群服务站前,一口硕大的铁锅架在炭火上,鲜美的鱼肉在汤汁中翻滚,咕噜声与居民们的欢声笑语交织在一起,构成了一幅邻里和睦的温情画卷。这场由小区党群服务站与物业联合打造的“铁锅炖大鱼”主题邻里活动,正以美食为纽带,让陌生的邻里变熟人,让冰冷的楼道溢满温情。

活动现场早已布置得温馨雅致,红色的灯笼点缀其间,长条桌整齐排列,处处透着“大家庭”的暖意。工作人员提前采购新鲜活鱼,搭配玉米、土豆、粉条等食材,精心炖煮数小时。掀开锅盖,浓郁的鲜香瞬间弥漫整个小区,吸引着老老少少纷纷驻足。除了铁锅炖大鱼,现场还摆放着各色时令水果、精致点心和热饮,让居民们在大快朵颐之余,也能

核能科普进社区

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 杨利 摄影报道)近日,一场主题为“核,你有约,共筑绿色家园”的科普活动在招远市体育公园举行。活动通过趣味互动、知识宣讲等形式,让原本“高冷”的核能知识走进居民生活。

活动现场设置了四大特色专区,满足不同年龄段居民的参与需求。在科普宣讲区,专业讲师以“能量小太阳的魔法”为喻,用通俗语言解读核发电原理,通过“四层防护盾”模型直观展示核电站的安全保障机制,还结合我国“双碳”目标,介绍了核能在发电、供暖、医学等领域的广泛应用。

来自招远金百灵学校的小记者们手持采访本,认真记录核能的关键知识点,并不时举手提问:“核废料会污染环境吗?”“日常生活能接触到核辐射吗?”讲师结合实例一一解答,让科学知识入脑入心。

互动体验环节最受欢迎。在“摸金小校尉”“寻宝大作战”活动中,孩子们寻找的不是古代宝藏,而是探寻比黄金还珍贵的核能知识,通过智慧与协作最终获得“能量真金”。在科普问答环节,孩子们凭借快速积累的核能知识踊跃抢答,赢取核能科普书籍与纪念品。

“以前觉得核能离我们很远,现在知道它既安全又环保,还能帮我们保护地球!”泉山街道小记者李雪辰同学拿着采访笔记兴奋地说。温泉街道的小记者王凌国同学则表示,通过亲手操作和采访,不仅学到了科学知识,更感受到了国家科技的强大。

此次核能科普进社区活动由招远市委宣传部主办,泉山街道与温泉街道组织近两百人参加。



双塔食品一项新技术获得国家发明专利授权

锻造出高质量发展的“硬核实力”



工作人员正在做试验。

近日,烟台双塔食品股份有限公司在高质量发展征程中再获关键突破——《一种豌豆蛋白数据特征编码及提取方法》正式获得国家发明专利授权。这一成果不仅标志着企业在植物蛋白深加工领域的技术研发实力迈上新台阶,更彰显出其持续深耕科技创新、引领产业向高质量方向迈进的坚定决心。

作为国内植物蛋白行业的领军者,双塔食品始终将科技创新置于发展核心,构

建起“研发为核心、市场为导向、产学研用深度融合”的技术创新体系。近年来,企业发明专利成果实现从“个别突破”到“集群化产出”的跨越式发展,每一项专利都承载着其在植物蛋白、淀粉等核心领域的技术积累与创新突破。

截至目前,双塔食品已拥有授权专利72项,其中发明专利20项,成功承担山东省专利导航项目。双塔食品还斩获美国、加拿大、比利时等多国发明专利证书,建立起国际化自主知识产权矩阵。这些专利成果不仅为企业构筑起坚实的技术壁垒,更在行业内发挥示范引领作用,有力推动我国植物蛋白产业从“规模扩张”向“质量提升”的转型跨越。

为打破传统食品产业发展瓶颈,双塔食品主动拓展创新思维,以培育和发展新质生产力为抓手,在稳固传统粉丝产业链地位的基础上,将创新贯穿发展全局,

全力开辟产业新赛道。如今,豌豆蛋白、蛋白肽等新兴产业加速崛起,数智化、大健康食品等未来产业布局持续深化,通过“产品多元化+链式发展”模式,成功锻造出高质量发展的“硬核实力”。

目前,企业创新构建的“1+N”循环经济发展模式,实现了“一粒豆子”的全产业链价值挖掘:从单一粉丝生产加工出发,通过延链、补链、强链,形成蛋白、淀粉、纤维、食用菌等产业协同发展的良好态势,推动双塔食品在打造核心竞争力新高地的道路上越走越宽广。

这些成就的背后,是双塔食品对技术创新的执着坚守。企业始终将技术创新作为“第一动力”,一方面广纳国际国内精英人才组建高水平研发团队,另一方面深化与高校院所合作,与中国工程院孙宝国院士、任发政院士及其团队携手,集合智慧深挖豌豆产业价值,实现多项重大关键

技术突破。

凭借强劲的创新实力,双塔食品先后承担国家火炬计划项目、国家科技支撑计划项目、山东省重点研发计划项目等国家级、省级重大课题,建成山东省企业技术中心、院士工作站、山东省工程实验室、山东省“一企一技术”研发中心等省级创新平台;多次斩获山东省技术创新一等奖;多项技术达到国际先进水平,为突破豌豆精深加工产业链关键技术、实现全球领跑提供了坚实支撑。

展望未来,双塔食品将锚定高质量发展新蓝图,持续加大研发投入,深化产学研协同创新机制,聚焦植物蛋白深加工领域的关键技术难题,力争产出更多高质量创新成果。企业将以科技为笔、创新为墨,持续赋能产业升级,为我国食品工业高质量发展注入更强动力。

YMG全媒体记者 殷新 摄影报道

招远毕郭镇纪委:履职尽责强担当 推进纪检监察工作走深走实

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 王佳慧)为让清廉之风扎根田间地头,近年来,招远市毕郭镇纪委始终立足监督职能,聚焦乡村治理中的“关键事”,以“浸润式”监督打通基层监督“最后一公里”。

毕郭镇纪委围绕乡村振兴项目推进、惠民政策落实等工作,通过线索排查、信访核查等方式,深挖问题线索,从严纪执办案。聚焦低保、五保、危房改造等与群众切身利益相关的政策落实情况,通过实地走访、查阅资料、与群众交流等方式,确保惠民政策落实

不走样、不变形。

为进一步严明纪律规矩,强化干部队伍建设,毕郭镇纪委坚持把警示教育作为党员干部的“必修课”,以“身边案”教育“身边人”,引导党员干部自觉筑牢拒腐防变的思想堤坝。

毕郭镇纪委紧盯“三重一大”事项决策、村级“小微权力”运行等关键环节,加强全过程监督,推动决策规范、执行到位。针对“四风”突出问题,结合重大节日节点,面向全镇干部明确婚丧嫁娶等事项报备要求,防止铺张浪费等问题发生。

招远市张星镇纪委:深化“纪检+部门”联动 以监督推动基层治理能力提升

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 孙正琳)为切实守护群众身边安全底线,推动基层治理提质增效,11月以来,招远市张星镇纪委联合镇相关职能部门,组建联合督查组,直插辖区村路修缮等项目现场,开展小微工程安全专项督查,通过“业务监管+纪律监督”双线融合模式,构建全覆盖、无死角的安全责任体系。

针对小微工程“点多面广、监管易散”的突出特点,督查组坚持问题导向,推动“监管+监督”同步发力、同向而行。镇相关职能部门充分发挥专业优势,聚焦施工能力提升、为全镇群众生产生活安全保驾护航。

环节开展严格查验,从技术层面筑牢安全屏障。对督查中发现的薄弱环节,督查组现场交办问题清单、明确整改时限,建立“监督一反馈一整改一回访”闭环管理机制。镇纪委将持续跟踪问效,对整改不力、失职失责的相关单位和个人严肃追责问责,坚决杜绝小微工程监管因“小”而松、因“散”而漏。

张星镇纪委将继续深化“纪检+部门”联动监督机制,在更多民生领域推广“监管+监督”工作模式,以精准监督推动基层治理能力提升,为全镇群众生产生活安全保驾护航。

招远市玲珑镇纪委:以系统施治筑牢基层治理根基 深化村级“三资”领域专项整治

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 宋晓丽)村级“三资”管理是基层治理的关键环节,直接关系集体利益与乡村振兴大局。今年以来,招远市玲珑镇通过处置“三资”相关问题,有效遏制基层“微腐败”滋生蔓延。

玲珑镇推动镇纪委与财政经管服务中心联动协作,紧盯集体资金使用、财务审批流程、工作人员履职等“三资”管理全链条关键节点,强化统筹调度与精准指导。以典型问题为突破口,针对集体资金监管漏洞,从“未按规定召开会议发放补贴”等具体问题切入,

通过查阅会议记录、核查账目等方式深挖细查,累计发现问题线索4件,推动共性问题靶向整改。

针对村级财务人员专业能力不足、监管缺位等普遍性问题,玲珑镇构建“培训+台账+督查”三维提升体系,全面提升基层队伍专业素养;同时建立财务人员动态管理台账,健全“月度核查+随机抽查+联合督查+日常监督”的立体化监管网络,对账务差错、审核漏项等问题实行“通报一整改一回头看”闭环管理,持续筑牢村级“三资”管理监督第一道防线,为基层治理现代化提供坚实保障。

招远市交通运输执法监察大队启动网约车合规化专项行动 以最实举措筑牢行业安全防线

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 朱德利 刘伟朋)为破解当前网约车“双合规率”偏低难题,11月,招远市交通运输执法监察大队正式启动网约车合规化“百日攻坚”专项行动,以最严标准、最实举措筑牢行业安全防线,全力推动网约车行业规范健康发展至2026年2月14日。

此次攻坚行动紧扣“提合规、强监管、保安全、优服务”核心目标,以烟台市提出的“双合规率提升至95%以上”为硬指标,精准锁定三大整治重点:一是网约车平台未取得经营许可、车辆未获《网络预约出租汽车运输证》、驾驶员未持《网络预约出租汽车驾驶员证》的“三无”非法营运行为;二是网约车平台向“无证”或“双证不全”车辆派单、线上线下服务主体不一致等违规经营行为;三是平台不再具备线上线下服务能力仍从事营运等严重问题。专项行动将持续至2026年2月14日。

为确保整治效果,招远市交通运输执法监察大队成立专项工作专班,制定“源头清退+路面严查+科技赋能”的清单化方案,通过动员部署会明确职责分工,确保行动从启动之初就方向清晰、力度集中,以最严的标准和执法,提升网约车合规化水平。

招远公路建设养护中心参观红色教育基地 传承红色基因 砥砺奋斗精神

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 吴汉)为传承红色基因,砥砺奋斗精神,近日,烟台市招远公路建设养护中心组织党员干部赴山东黄金玲珑红色教育基地开展“金火炼初心、路远志愈坚”主题参观学习。

在基地展厅,一幅幅珍贵的历史图片、一件件厚重的实物展品,生动再现了抗战时期革命儿女的壮举:在日寇严密封锁的“虎口”

之下,他们冒着生命危险为延安秘密运送13万两黄金,为抗战胜利筑牢了经济“黄金命脉”。这一壮举与现代公路人筑就的一条条助推社会发展的“经济命脉”遥相呼应。大家纷纷表示,“密送黄金”故事中蕴含的忠诚信念、责任担当与攻坚意志,正是新时代公路人必备的职业品格,要将这种红色基因融入血脉,把学习感悟转化为推动工作的强大动力。



烟台市招远公路建设养护中心组织党员干部赴山东黄金玲珑红色教育基地参观学习。